



Steagul roșu

Organ al Comitetului orășenesc Petroșani al P.C.R. și al Sfatului popular orășenesc

Anul XIX
XXIV Nr. 5612

Joi
9 noiembrie
1967

4 pag. 25 bani

CĂI DE NORMALIZARE A PRODUCȚIEI MINEI ANINOASA

Cititorii ziarului nostru se obișnuiseră, cu ceva timp în urmă, ca la rubrica „Clasamentul hărniciei” să apară cu regularitate mina Aninoasa sau 1+2, sectoare ale ei. În ultimele luni s-a remarcat însă lipsa acestei mine de la rubrica amintită. Ba mai mult, în ultima vreme au apărut articole critice la adresa colectivului aninoasean desigur de zile acesta a fost evidențiat pentru rezultatele deosebite obținute în producție. Se nasc firește întrebări: Ce anume a intervenit în viața minei? Ce factori constituie la ora actuală obstacolul în continuarea drumului către realizarea sarcinilor de plan? Oare s-a schimbat mentalitatea, atitudinea oamenilor privind producția? Nici decum.

La o analiză atentă ies ușor la lumină factorii fundamentali care au condus și continuă să conducă la coborârea acestei mine de pe po-

diumul evidențiatilor. Primul și cel mai important dintre acești factori îl constituie intrarea în funcțiune — într-un stadiu insuficient finalizat — a complexului de extracție Aninoasa Sud, generator al unor mari implicații de ordin tehnic și organizatoric.

Dacă până nu de mult mina Aninoasa dispunea de o rețea de transport spre exterior destul de bine pusă la punct sub raportul continuității în funcționare, în prezent (mai bine spus în ultimele 4-5 luni) acest lucru lipsește. De ce? Pentru că chiar de la intrarea în funcțiune a complexului de extracție Aninoasa Sud au început să se producă o seamă de defecțiuni la instalațiile acestui complex, în special la funicularul Aninoasa-Coroești, defecțiuni care reduc capacitatea de recepționare a producției de către prepararea Coroești. La rândul său, prepararea Coroești pro-

voacă numeroase întreruperi în transportul producției de la mina Aninoasa, datorită funcționării defectuoase a unor instalații. Fără a minimaliza lipsurile proprii ale colectivului minei în organizarea pro-

ducției, situația de ansamblu nu poate fi just apreciată decât raportată la dificultățile provocate atât de prepararea Coroești, cât și de funcționarea defectuoasă a unora din instalațiile complexului Aninoasa Sud în special a funicularului. Privite printr-o perspectivă a viitorului, actualele di-

Dumitru GHEONEA
Radu CUTARDEA

(Continuare în pag. 3-a)



Brigada minerului Balica Gheorghe de la sectorul II al minei Lonea își depășește ritmic sarcinile de plan. Pe luna octombrie, oamenii brigăzii au realizat un „plus” de 352 tone carbune. La acest rezultat a contribuit și schimbul minerului Bodnariuc Grigore — din fotografie.

In curînd, în Valea Jiului

„VĂ AȘTEAPTĂ UN OM...”

...Adică Dan Spătaru. Dar nu singur, ci însoțit de Gigi Marga, Elena Neagu și Sergiu Cioiu. Apreciații cîntăreții de muzică ușoară vor fi acompaniați, în spectacolele muzicale pe care le vor susține în toate

localitățile Văii Jiului, de orchestra lui Horia Ropcea și de cvintetul vocal-instrumental „Mamaia”. Punctele hazlii ale serilor vor fi seminate de Horia Șerbănescu, Regia artistică — Val. Moldoveanu.

Pe scena teatrului petroșănean

FĂT-FRUMOS

de Horia Furtună

Dificultatea transunerii într-o operă de artă a „poeziei folclorice” este recunoscută. Solicitînd nu numai disponibilitatea afectivă și intelectuală a creatorului, dar și o polyvalență culturală de specialitate și pasiune efervescentă pentru universul folcloric, operele de artă, care valorifică spiritul imaginativ al poporului, au atras întotdeauna (atunci cînd au fost bine realizate) elogiile consumatorilor adevărați de artă. Piesa poetului și dramaturgului Horia Furtună — povestea lirică în versuri Făt-Frumos — încintă ochiul spectatorului tocmai prin atmosfera de feerie, de vis și poezie, „prinsă” măiestrit de pana autorului și degajată cu lirism și vervă spontană de actorii Teatrului de stat „Valea Jiului” în noua premieră a actualei stagiuni.

Înfălișînd peripețiile lui Făt-Frumos și ale inimoșilor lui voinici, piesa lui Horia Furtună păstrează linia basmelor populare, aducînd însă și elemente inedite în desfășurarea acțiunii și rezol-

**CRONICĂ
DRAMATICĂ**

varea conflictului. Spectatorului îi este dat, astfel, să întrevadă, dincolo de substanța folclorică a basmului, puternicul suvoi patriotic care răzbate nu numai din tiradele eroului principal, ci și din toate faptele eroilor pozitivi ai piesei. Trebuie să precizăm, că piesa lui Horia Furtună are și unele li-

mite. Și aici, intervine meritul deosebit al regizorului acestui spectacol plăcut, creativ, amuzant. Maestrul emerit al artei, Mihai Zirra, prin condensarea acțiunii și reliefarea pregnanță a părților cu adevărat valoroase, a reușit să impulsioneze colectivul nostru teatral, dîndu-i posibilitatea să-și manifeste din plin fantezia creatoare și făcînd aproape invizibile unele lungiri, repetări, pasaje fără efect. Solicitînd, de asemenea, echipei de actori un efort multilateral (cîntec, multă mișcare scenică, națiune populară etc.), maestrul Zirra a folosit toate posibilitățile pe care le oferă textul, montarea actuală de-notînd și multă inventivitate.

Viorel TEODORESCU

(Continuare în pag. a 2-a)

Înapoierea de la Moscova a delegației de partid și guvernamentale a Republicii Socialiste România

Miercuri la amiază s-a înapoiat în Capitală, venind de la Moscova, delegația de partid și guvernamentale a Republicii Socialiste România, care, la invitația Comitetului Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, a Prezidiului Sovietului Suprem al Uniunii Sovietice, și a Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. a participat la manifestările prilejuite de sărbătorirea celei de-a 50-a aniversări a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie.

Din delegație au făcut parte tovarășii Nicolae Ceaușescu, secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist Român, conducătorul delegației, Ion Gheorghe Maurer, membru al Comitetului Executiv al Prezidiului Permanent al C.C. al P.C.R., președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România, Leonte Răduțu, membru al Comitetului Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., Ioșit Banc, membru supleant al Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., vicepreședinte al Consiliului de Miniștri Teodor Marinescu, membru al C.C. al P.C.R., ambasadorul Republicii Socialiste România la Moscova.

La sosire, pe aeroportul Băneasa, au fost prezenți tovarășii Chivu Stoica, Gheorghe Apostol, Alexandru Birlădeanu, Emil Bodnăraș, Alexandru Drăghici, Paul Niculescu-Mizil, Ilie Verdet, membri și membri supleanți ai Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., secretari ai

C.C. al P.C.R., vicepreședinți ai Consiliului de Stat și ai Consiliului de Miniștri, membri ai C.C. al P.C.R., ai Consiliului de Stat și ai guvernului.

Au fost de față, de asemenea, A. V. Basov, ambasadorul Uniunii Sovietice la București și membri ai ambasadei, precum și Ivan Grigorievici Koval, conducătorul delegației Asociației de prietenie sovieto-române și cosmonautul Pavel Popovici, care se află în vizită în țara noastră.

Un mare număr de bucureșteni, aflați pe aeroport, au salutat cu căldură pe conducătorii de partid și de stat.

★

La plecarea din Moscova, delegația a fost condusă de tovarășii L. I. Brejnev, secretar general al C.C. al P.C.U.S., A. N. Kosișin, membru al Biroului Politic al C.C. al P.C.U.S., președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., N. V. Podgornii, membru al Biroului Politic al C.C. al P.C.U.S., președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., A. I. Paise, membru al Biroului Politic al C.C. al P.C.U.S., N. A. Tihonov, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, miniștri, șefi de secție la C.C. al P.C.U.S., generali.

Au fost prezenți Teodor Marinescu, ambasadorul Republicii Socialiste România la Moscova și membrii Ambasadei române.

O nouă cantină pentru constructori a fost dată recent în folosință la Uricani. Ea a fost construită de către T.C.M.M. și cuprinde o sală de mese cu 100 de locuri, citeva încăperi unde se prepară produsele culinare, încăperi pentru maga-

CANTINĂ PENTRU CONSTRUCTORI

zii, spălătoare etc. Încălzirea cazanelor se face cu ajutorul injectoarelor cu motorină, iar a sălilor prin conducte cu căldura de la o centrală termică din apropiere. Prin darea noului cantine în folosință se îmbunătățesc radical condițiile de trai ale constructorilor de obiective industriale.

CARE E CREZUL TAU, OMULE CARE BAȚI?

O femeie a ajuns la capătul răbdărilor. A ajuns pînă într-acele în-țit nu mai poate îndura teroarea la care sotul a supus-o timp de 6 ani. Ea este nevoită să-și ia copilul în brațe și să plece. La acest lucru o determină faptul că viața a două ființe se află mereu în primejdie. Atît a ei cît și a Ninei, și pentru acest pui de om ar face tot ceea ce-i stă în putință.

Haidamac Elena, calciatoare principală la I.R.I.C. Petroșani, are 36 de ani și este căsătorită cu Haidamac Gheorghe, miner la sectorul I al E.M. Dilja. După trei luni de la căsătorie, Gheorghe a devenit un tiran. Pretindea de la soția lui „supunere totală” și pentru aceasta a folosit trei instrumente: palmele, pumnii și coada securii. Motiv n-ă avut dar-l-a căutat el — acela că ea nu știe să se gospodărească și să întrețină un bărbat. Și astfel despotul n-a mai ținut cont de ni-meni, de nimic. Dar pentru ce a fost și mai este încă pedepsită atît de aspru Elena? Cu ce e ea vinovată că el vine seara tîrziu de la chefuri și-i pretinde să-l servească ce un robot? Din luna iunie și pînă acum el n-a dat mai mult de 1.000 de lei în casă (această sumă a acordat-o fetei pentru întreținere). Timpul de odihnă al Elenei începe în fiecare seară după ora 24, cînd termină toate treburile gospodărești și se sfîrșește la ora 5 dimineața, cînd se scoală, îngrijite fețița și pleacă la serviciu. Și nu poate fi vorba de o neorînduială în acest cămin (în întrecerile dintre locatarii apartamentului s-a clăsat al doilea). Acest lucru vine să anuleze argumentele tale, omule!

Intr-un timp Gheorghe a părăsit casa mutîndu-se la cămin. Apoi s-a reîntors, preținzînd să stea singur într-o cameră din apartament. Femeia a acceptat, crezînd că va sta liniștită. Dar el nu s-a izolat aici. Seară de seară intră în casa ei ațîrșindu-i-se cu tot felul de cuvinte impudice. El nu poate trăi fără să nu-și satisfacă această plăcere, de om sadic. Elena este suferîndă —

Valeriu COANDRĂȘ

(Continuare în pag. a 2-a)

● In ziua de 6 noiembrie a.c. la Uricani a sosit un grup de proiectanți. Împreună cu delegații sfatului popular din localitate, aceștia a determinat coordonatele construcțiilor sociale din localitate pe anul 1968. Au fost, astfel, stabilite amplasamentele pentru încă trei blocuri cu cite patru etaje plus parter, însumînd 60 de apartamente.

NOI AMPLASAMENTE LA URICANI

● Iar la Cîmpu lui Neag, în imediata apropiere a betașului de la Valea de Pești, a fost stabilit amplasamentul unui hotel turistic, ale cărui lucrări de construcții vor începe anul viitor. Noul hotel va fi construit în formă de arc, cu „aripile” în careu. Cele două nivele ale sale vor putea găzdui 220 de turiști.

In pagina a 4-a:

- ◆ O.N.U.: Proiecte de rezoluție în problema Orientului Apropiat
- ◆ Vietnamul de sud: Puternice lupte lîngă Loc Nîuh
- ◆ Victimele naufragiului vasului „Mindoro”
- ◆ Primele rezultate ale alegerilor locale din S.U.A.
- ◆ Evacuarea mercenarilor din Congo a devenit dificilă
- ◆ Comunicatul noului guvern al Yemenului cu privire la politica internă și externă a țării

CARE E CREZUL TĂU, OMULE CARE BAȚI ?

(Urmare din pag. 1)



Ea e Nina, fatița crescută în „imperiul” fricii

„El lucrează în brigada fratelui său Nicolae. E o brigadă bună. La aceasta își aduce contribuția și Gheorghe. Amănunte despre felul cum se comportă în familie nu prea

cunosc”. I-am solicitat și părerea inginerului Munteanu Petru, șeful sectorului I. „În producția Haidamac își face datoria. Mai încolo nu cunosc nimic”. Aceste declarații ne-au dat de gândit. Care va să zică un om apreciat în producție poate avea o atitudine atât de neutilizată în familie? Un om a cărui hărnicie se materializează în realizările brigăzii, ale sectorului este același cu acela care acasă își terorizează familia. Am conștientizat și părerea citorva vecini. Iată-le așa cum le-am primit. D. S.: „Ea este o femeie cumsecade, muncește mult dar nu le priddedește poate pe toate. El se poartă urât în familie. O bate de o suposte și nici de nici un ban în casă. Odată a bătut-o groaznic. Cumnatul meu a chemat salvarea”. B. E.: „Eu îl cunosc pe Gheorghe în... calitate de bețiv. Vine acasă noaptea în stare de ebrietate și provoacă scandal”. Am ascultat și alți oameni de pe aceeași scară și de la toți am primit aceleși răspuns. Despre H. Elena tovarășul Vanea Floriță, contabilul șef al I.R.I.C.-ului ne-a spus: „Ea este o funcționară pricepută, capabilă. Nu-i putem reproșa nimic. Nu ne-a făcut nici un fel de greutate”. Și, în sfârșit, ultimii doi interlocuitori au fost Haidamac Nicolae și Gheorghe. „Știu că în casa lor există neînțelegeri, a început Nicolae, dar niciodată nu m-am interesat de ea. Asta pentru că Gheorghe e mai mare decât mine, este mai maturizat și nu-mi permit să mă amestec în treburile lui”. Alături de el, în încăperea sindicatului de la mină se afla și Gheorghe, cel în cauză. Este un om bine legat la trup, robust, cu priviri sfidătoare, revoltat parcă de faptul că a fost „deranjat”. „De ce vă purtați în familie așa cum vă purtați? Ce se petrece în familia dv?” Răspunsul vine pe un ton revoltător „Ce să se petreacă?... Ca-n orice familie!”. „Care-s motivele acestor neînțelegeri?” „Motivele-s multe, neimportante...”. Așa afirmă, „motive neimportante”, ca și cum cu aceste vorbe s-ar spăla pe minți. În acest mod caută despotul să nege adevărul. Pe el îl interesează prea puțin situația în care se află familia lui. Susține că nu se poate înțelege cu soția și ațita-i tot. Preferă atunci o despărțire? Nicidcum. El vrea să-și tercrizeze mai departe soția și fetița. Dar Elena nu mai poate îndura. A cerut ajutorul organelor judiciare. Poate legea va putea determina pe acest soț sadic să reintre în limitele omeniei. Legea și puterea opiniei publice al cărui ecou îl așteptăm. Căci nimeni n-are drept de viață și moarte asupra semenului său.

(Urmare din pag. 1)

Marea majoritate a interpretelor a reușit să contureze personalități actoricești distincte, creații care atestă disponibilități poate încă nevalorificate pe deplin. Pe Marcel Popa (Făt-Frumos) l-am văzut până acum în partituri mai reduse ca întindere. De data aceasta, incredințându-se rolul titular, a făcut

de realitate de înmăsește al poporului, Ileana Cosănzeana, s-a conturat, în interpretarea Eleni Jitcov, prin puterea de vibrație, mereu alta, în întregul profil moral creat. Yvonne Bertola-Podoleanu ne întâmpină cu grație și dezinvoltură, redând spiritual și cit se poate de firesc portretul fetei din popor, condamnată la moarte pentru satisfacerea poftelor

raconitoare „Voinich” (Vasilie Hăteganu), Graur (Florin Păun) și Spulberă-Vint (Mihai Clita) conturează, deși uneori cu un patos exagerat, personaje din popor, mărețe prin simplitatea lor, firește prin vorbele și faptele lor. Melinte, „negativul” piesei, disgrațiosul preot care înșală încrederea lui Făt-Frumos, este redat cu mult farmec de Ion Roxin, interpretul aruncând pe de sensibile de culoare pe înălțarea neomenosului personaj.

Contribuții meritorii la succesul deplin al acestui spectacol, înscrind multe reușite actoricești, au avut și Dumitru Drăcea (Licurici), Nicolae Nicolae (Andrei), Valer Donca (Florea), Constantin Dumitru (Albu) și Al. Codreanu (Prada). Deși meteorice, aparițiile în feerie ale Cenușăresei (Paulina Codreanu) și în special a lui Prislea (Carmen Tăutu) au fost edificatoare. Cadrul scenic creat de talentatul pictor scenograf Aurel Florea — impresionant, gândit frumos, fără ostentații. Idem ilustrația muzicală pe care o semnează Alex. Jeles.

Aplaudind noua și valoroasă punere în scenă a teatrului local, ne pare bine să constatăm că aspirațiile profesionale ale harnicului colectiv dramatic de aici sînt orientate cu rigoare spre sarcini scenice importante, care le atestă maturitatea. Recenta premieră demonstrează, din plin, că există premise ca năzuința spre configurarea unui stil propriu, a acestui colectiv, să se împlinească. Succes în viitoarele montări!

FĂT-FRUMOS

dovada întregului său registru interpretativ, reușind să redea un Făt-Frumos viabil, plin de virtuți și călăuzit de deosebite, animat de profunde sentimente patriotice. Efectele sale asupra spectatorilor — copii pentru o seară și cunoscători ai artei basmului din pruncie — merg la sigur. Triumful absolvente ale I.R.I.C. Elena Jitcov (Ileana Cosănzeana) și Yvonne Bertola-Podoleanu (Mirtică) au avut o parte în fața publicului petroșănean, se recomandă ca talente autentice. Intuind, parca, faptul că permanent pericol în interpretarea acestei piese îl reprezintă uitarea caracterului ei de demonstrație lirică, cele două tinere interprete au degajat euforie poetică trecind cu succes un examen dificil. Puritatea și gingă-

SPORT

Și acum faza finală la gimnastică

Împ de două zile orașul Reșița a găzduit faza de zonă a concursului interregiunii la gimnastică. S-au întrecut echipele feminine ale regiunilor Argeș, Banat, Hunedoara și Oltenia. Reprezentativa hunedoreană a fost formată din e-leve de la Școala sportivă din Petrosani. Tinerele noastre gimnaste au avut o comportare foarte bună, reușind să întrecă puternicele formații ale regiunilor Argeș și Oltenia și să se califice pentru faza finală a competiției.

De remarcat că reprezentativa regiunii noastre este cea mai tinără dintre toate participantele la această competiție de gimnastică, media ei de vîrstă nedepășind 13 ani. Victoria hunedorencelor a fost subliniată de comportarea excepțională la individual a gimnastei Horgoș Rodica, elevă în clasa a V-a a Li-

ceului din Vulcan, apreciată de specialiști ca o autentică speranță a gimnasticii noastre.

Iată componentele echipei regiunii Hunedoara, cîștigătoare a concursului interregiunii la gimnastică disputat la Reșița: Mustăța Iuliana, Vass Ileana (Școala generală nr. 4 Vulcan), Medrea Liana, Horgoș Rodica (Liceul Vulcan), Demeter Ileana, Pinteș Maria, Erkeci Maria (Școala generală nr. 4 Petrosani).

Prof. KAROLY BELLA Școala sportivă Petrosani

In vederea meciului România — R. D. Germană

Lotul de fotbalisti al R. D. Germană

BERLIN 8 (Agerpres). — Federația de fotbal a R.D. Germană a stabilit lotul de jucători în vederea meciului pe care reprezentativa R.D. Germană îl va susține cu echipa României la 18 noiembrie.

În linia marș, antrenorii au păstrat aceeași formație, care la 29 septembrie a învins Ungaria cu 1-0. Iată lotul fotbalistilor din R.D. Germană: Blochwitz, Croy (portari); Urbanczyk, Manfred Walter, Bransch, Pankau, Irmischer, Erlar (apărători); Hoge, Noelner, Frenzel, Loewe, Vogel, Backhaus, Ureische (atacanți). Lipsesc din lot Wolfgang Wruck (operator de me-nisc), Otto Fraessdorf și Geisler.

CINEMATOGRAFE

10 noiembrie

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Recompensa; Republica; Faraonul LONEA — Minerul; Olandezul zburător; ANINOASA: Boccaccio; VULCAN: Jandragul la New York; IUPENI — Cultural: Cum să furi un milion; BĂRBĂTENI: În fiecare zi sărbătoare.

NOTĂ O BALUSTRADĂ...

În cadrul acțiunilor gospodărești pentru înfrumusețarea localităților, anul acesta în Petroșani a fost modernizată și strada 6 Martie. Strada a fost îmbrăcată într-un strat de asfalt, a fost lărgită, pe ea a fost plasat un punct de parcare a autovehiculelor. Nu de mult și piriul Martie a fost curățat.

A rămas însă un podet cu balustrada năruită, nesigar. Este cel din dreptul întreprinderii forestiere, care face le-

gătura între strada 6 Martie și blocurile O.C.E. Petroșani. Pe aici trec zilnic copii, oameni vîrstnici. Acuși vine iar na iar zăpada și gheața vor face podetul alunecos. Trebuie o mîna de gospodar să facă o balustrada, întregind astfel aspectul frumos al întregii străzi. Eventual, chiar forestierii ar putea găsi... un lemn pentru o balustradă...

ȘT. MIHAI

Sfîrșit de „stagiune” turistică estivală

Cortina de ceață matinală, tot mai persistentă în acest început de noiembrie, avertizează turiștii de pe meleagurile noastre că vremea minecilor suflecate, a pantalonilor scurți și a „boschetilor” e pe sfîrșite.

Peste puțin timp locurile de popas și agrement din cadrul nostru montan își vor deschide portile în fața acelorora care, trecînd printr-o metamorfoză vestimentară, vor deschide „stagiunea” rece, cea de iarnă.

Așadar e toamnă. Să numărăm deci bobocii.

Pe un perimetru relativ mic, Valea noastră se poate mindri cu un număr destul de mare de cabane turistice. De la „Lunca Florii” și pînă la cabana „Buta” locurile cele mai atractive sub aspectul frumuseților peisajului au cîte o cabană la care turiștii din localitățile noastre și din cele mai îndepărtate colțuri ale țării, trag cu plăcere.

Sînt oare cabanele noastre gazde ospitaliere în toate ocaziile? Iată aspectele asupra cărora ne-am propus să reflectăm în cele ce urmează.

Sezonul turistic care e pe sfîrșite merită clipe de reflecții cu atât mai mult cu cît activitatea obiectivelor turistice se desfașoară pînă la sfîrșitul acestui an sub egida Anului turistic internațional.

Vitrinele librăriilor de pe Vale poartă încă și azi afișe care, în nu știu cite limbi de circulație mondială, atrag atenția trecătorilor că în cadrul Anului turistic internațional, unitatea respectivă oferă cutare sau cutare operă literară, album cu reproduceri sau pliant tu-

ristic. Trist dar adevărat — în acest sens nici o cabană din munții ce ne înconjoară nu a făcut nimic. Mai precis la nici o cabană nu se simte briza acestui eveniment care, a impulsional pozitiv întreaga activitate turistică din țara noastră și de pretutindeni. Și mai trist e că nici vitrinele sediului O.N.T. și I.R.B.C. din oraș nu au îmbrăcat

Damenii așteaptă posibilități de agrement. Să le oferim din plin!

haine de sărbătoare cu acest prilej.

Dacă cabanele, unde accesul este înlesnit de drumuri carosabile, satisfac o categorie de turiști (în marea lor majoritate dornici de o „deconectare” pe bază de lichide tari), nu același lucru se poate afirma despre celelalte, unde turiștii merg cu adevărat să se odihnească, să se relaxeze, să aspire aerul și să admire frumosul dimprejur. Această categorie de turiști se îndreaptă la sfîrșit de săptămînă spre cabane ca și spre propria lor casă. Vor să se simtă ca la ei acasă.

De ce se face atât de puțin pentru satisfacerea acestui deziderat?

De la „Lunca Florii” pînă la cabana „Buta” nu avem nici o cabană care să ne ademenească cu vreo „specialitate a casei”. Peste tot aceleași meniuri standard fără nici un specific montan. Hotelul turis-

tific „Rusu” și cabana „Cîmpu lui Neag”, datorită posibilităților de transport, au fost aprovizionate în mod satisfăcător în special cu produse care asigură o realizare rapidă a plinului de casă. La cabana „Straja” însă în toți verii, în zilele de duminică, turiștii se răco-reau cu... coniac, rom și alte băuturi spirtoase, deoarece vinul și berea lipseau cu desăvîrșire.

Dacă cabanele din Valea Jiului satisfac în general cerințele turiștilor în cele patru anotimpuri, sub aspectul confortului, „drama” cabanei „Straja” se cere neapărat consemnată aici.

Cu ani în urmă vechea cabană a fost supusă unor lucrări de „întinerire”. Datorită calității slabe a lucrărilor, la puțin timp după terminarea lor, instalațiile sanitare s-au deteriorat, dormitoarele de la etajul superior au devenit impracticabile în timp de iarnă, sala de mese din cauza construcției greșite a devenit o cameră frigorifică atât în timp de vară cît și iarna. Poate este necesar să amintim că la această cabană în urmă cu 10-15 ani schiorii veniți la sfîrșit de săptămînă aveau la dispoziție camere de baie cu apă caldă la fiecare etaj. La ora cînd apar aceste rînduri în curtea cabanei nu mai există nici o masă unde să poți desfăce rucsacul în bătaia soarelui de toamnă.

Gospodarul bun iarna își face car, vara sație. În acest sens considerați rîndurile de mai sus drept un îndemn la această treabă, tovarăși de la I.R.B.C. Petroșani.

Tiberiu KARPATIAN

Ordine și curățenie în subteran

Subteranul minei cere să fie și el gospodărit, îngrijit, ca orice suprafață de producție. Acest lucru l-a înțeles maestrul Jula Ioan de la sectorul V al minei Vulcan. Împreună cu o echipă de 20 muncitori, maestrul Jula a început o acțiune de ordine în subteranul sectorului lui. Liniile ferate au fost puse la punct, traseele rele schimbate, galeriile văruițe. La macazuri au fost montate contragreutăți reglementare, s-a așternut săvură (piatră roșie) între linii, iar la canale s-au montat poduri mobile pentru a se putea ridica ușor și curăța canalele. În același timp, experimental, s-a aplicat o inovație de înlocuire a macazurilor de la roțile de cărbune cu un macaz fără limbă (ac).

Măsurile gospodărești luate asigură condiții pentru efectuarea unui transport subteran și în lunile de iarnă, fără pericol de inundații, caramhoale. Primele rezultate ale acestor măsuri se văd încă de acum: punându-se ordine și curățenie în subteran, transportul funcționează în bune condiții ceea ce a făcut ca pe luna trecută sectorul V Vulcan să dea 2170 tone cărbune peste plan.

Mucuta TEODOR

tehnician — mina Vulcan

BEA, BEA, NU TE LĂSA...

De 20 de ani, lui Stanca Vasile din str. Gh. Barițiu — Petroșani nu-i ajung banii de la o cheznă la alta. De 20 de ani omul acesta nu dă în casă decât ce-i rămâne de la chefurile lui crunte. Și nu este zi să nu vină „turtit” și să nu facă scandal. Când termină banii, nu se descurajează: „Îl ajută prietenii. Că are prieteni „înțelegători” care se conformează zicalei: „Toți pentru unul și unul pentru toți”. Și astfel Stanca nu încetează să bea nici măcar o săptămână, iar familia suferă. Noroc că are un băiat care s-a angajat de curând și care, cunoscând cum merg treburile în casă, își ajută mama în gospodărie și pe tată... să trăiască. Iar el, Stanca, n-are pic de rușine nici față de fiu, nici față de soție, nici față de vecini. Și mai are Stanca Vasile o metaeahnă: după ce se îmbată devine... iubăreț. Vai și amar (nu amor) de capul celei „ochite” de el! Aduce femeii în casă în fața soției și a băiatului. Oare nimeni nu-l poate potoli? Ne-am săturat noi, vecinii, s-a săturat și familia lui de atîția ani de cînd o tine într-una cu scandalurile cu... bea bea, nu te lăsa... Vasile. Noi am vrea să fie liniște pe strada noastră. Să fie liniște și în casa acestui om.

Un grup de vecini

I.L.L. PETROȘANI „REPARĂ”



A trecut aproape un an de cînd I.L.L. Petroșani a început să schimbe geamurile în cartierul de Îngăgară. Și pentru a se putea executa corect înlocuirea, lucrătorii au școs tencuiala de pe porțunarea din jurul geamurilor. Geamurile au fost înlocuite dar tencuiala nu s-a mai reparat... Cărămizile au rămas dez-

(Urmare din pag. 1)

golate și printre ele intră friguri. Se apropie iarna și în loc de locuințe călduroase oamenii vor avea... friguri.

Căi de normalizare a producției minei Aninoasa

după cum se prezintă acum lucrurile — cheia problemei se localizează aici.

Cu tot sprijinul organelor de partid și al conducerii C.C.V.J., cu toate eforturile depuse de cadrele tehnice și muncitorești antrenate direct în procesul de extracție la Aninoasa Sud, situația acestui complex este îngrijorătoare și face ca acum, în preajma iernii, problema ritmicității în realizarea planului și chiar a realizării sarcinilor de plan să se pună sub semnul întrebării. Nu se poate face desigur afirmația că rezolvarea problemelor, destul de dificile, existente la E.M. Aninoasa ar depăși capacitatea și posibilitățile colectivului de aici. Dar simpla existență a capacității de rezolvare a problemelor nu este identică cu însăși rezolvarea lor. Pentru realizarea acestei identități este necesară rezolvarea a două situații: stabilirea cu precizie a posibilităților de preluare a producției de către preparația Coroești și a termenului efed preluarea integrală a producției este posibilă, ținînd cont de realitățile de la această unitate și de timpul care îl necesită executarea tuturor remediilor ce se impun la funicularul Aninoasa Sud — Coroești.

Considerăm că numai rezolvarea acestor două mari probleme va marca începutul redresării situa-

ției planului de producție la mina Aninoasa. Fără rezolvarea lor indiferent de ritmul activității din abataje, planul minei Aninoasa va continua să rămână — după cum s-a dovedit în ultimele luni — dependent de posibilitățile de evacuare și deci să nu se realizeze. La Aninoasa este bine cunoscut faptul, care creează mari neplăceri, că nu există zi în care să nu apară întreruperi, de cele mai multe ori la nivelul orolei, dictație fie de imposibilitatea preluării cărbunelui de către preparația

Coroești, fie de defectiuni la funicular.

Varianta adoptată în prezent pentru a contracara — atît cît este posibil — aceste întreruperi, și anume aceea de a reexpedia producția pe puțul Nord și de aici spre preparația Petrița, este un paleativ foarte greu și costisitor. Aceasta atît din cauza nesiguranței în funcționare a funicularului Aninoasa—Petrița, cît și din cauza importantelor pierderi de timp reclamate de schimbarea sensului de transport și punerea în dispozitiv de lucru a funicularului prin transferarea de oameni pentru deservire. În mod practic acești oameni trebuie luați de la alte locuri de muncă, lucru care din punct de vedere al operațiivității este extrem de anevoios.

Menținerea pe mai departe a actualului sistem de lucru, caracterizat prin nesiguranță în ceea ce privește evacuarea producției, este dăunător din mai multe puncte de vedere. El favorizează intronarea unei atmosfere de lipsă de încredere a oamenilor în propriile posibilități, creează teren liber pentru folosirea nerațională a forței de muncă afectată evacuării producției spre preparație și, în final, încarcă cu sume mari prețul de cost al producției.

Privită prin prisma exigențelor impuse de Directivele Plenarei C.C. al P.C.R. din 5—6 octombrie

1967, referitoare la perfecționarea conducerii și planificării economiei naționale, actuala situație de la mina Aninoasa este cît se poate de dificilă; cu atît mai dificilă cu cît investițiile importante făcute recent pentru dezvoltarea capacității de producție a minei nu numai că nu se valorifică din plin dar nu duc cel puțin nici la realizarea producției la nivelul la care se găsea mina cu puțin timp înainte.

Există, desigur nu numai posibilități de redresare a situației, dar și dorința arzătoare a întregului colectiv de a restabili raportul dintre realizări și sarcinile de plan. Pentru această este însă nevoie mai mult decît în orice altă situație de sistematizarea riguroasă a problemelor și a căilor de soluționare în paralel cu eforturile ce trebuie depuse pe această linie. Fără a se porni de la ideea preconcepută că neajunsurile acestei mine aparțin exclusiv ei, măsurile ce se vor întreprinde trebuie să pornească de la realitatea că în ceea ce o privește, mina Aninoasa se află acum în situația de a-și organiza propria activitate în funcție de lipsa de organizare a tehnologiei ce o leagă de exterior. De aceea, singura alternativă pentru aducerea E.M. Aninoasa la normal, pentru că eforturile oamenilor să fie încununate de succes și răsplătite ca atare, rămîne aceea de a normaliza evacuarea producției spre exterior prin preluarea ei integrală de la complexul Sud.

TELEVIZIUNE

9 noiembrie

- 17,00 FOTBAL: Selecționata divizionară a României și selecționata statului Sao Paulo din Brazilia. Transmisune de la stadionul „Republicii”.
- 18,45 La ordinea zilei. În debatarea opiniei publice: Îmbinarea armonioasă a intereselor personale cu cele generale.
- 19,15 Mult e dulce și frumoasă. Emisiune de limba română.
- 19,45 Telejurnalul de seară.
- 20,00 Film serial: Ivanhoe.
- 20,30 Cabinet medical TV. Problemele pubertății. Participă conf. dr. B. Răzvan.
- 21,00 Teleglob — emisiune de călătorii geografice: Columbia.
- 21,25 O poveste cu cîntec. Telefoleton muzical.
- 21,30 Studioul mic: „Om de treabă” de Romulus Vulpescu.
- 21,55 De la gramofon la magnetofon. Emisiune muzical distractivă.
- 22,25 De la Giotto la Brâncuși.
- 22,45 Telejurnalul de noapte.

ANUNȚ

Institutul de mine Petroșani

cu sediul în str. Institutului nr. 20

angajează:

CONDUCTOR CLUB STUDENȚESC

Cu studii superioare

Salariu 1050 — 1375 lei.

Solicitanții se vor adresa Serviciului personal al Institutului de mine Petroșani.

O. C. L. ALIMENTARA PETROȘANI

Anunță populația cartierului „Carpați” că magazinul nr. 15 Petroșani, începînd cu data de 1 noiembrie a.c. va funcționa pe două schimburi cu orar zilnic de la 6—22, iar în zilele de duminică de la 7—11.

MAGAZINUL ALIMENTAR CU AUTOSERVIRE NR. 18 PETROȘANI din Piața Victoriei nr. 2, primește zilnic comenzi pentru aprovizionarea cu mărfuri la domiciliu, verbal sau la telefonul 1813. Valoarea minimă a unei comenzi este de lei 50 la care se percepe taxa de transport de 3 la sută.

Popularea cu pește a unor mari lacuri alpine

La ora actuală se află în plină desfășurare acțiunea de populare cu pești a unor lacuri alpine. Printre acestea se numără lacurile Urlea, Podragu, Bilea, Capra și Căltun din masivul Făgăraș și Tăul Negru din masivul Retezat. Transportarea puietilor de la păstrăvăria la lacurile situate aproape de crestele munților se face cu ajutorul elicopterelor.

Specialiștii Direcției economiei vînatului din Ministerul Economiei Forestiere, sprijiniți de personalul silvic din regiunile Brașov și Hunedoara și-au propus să transporte în aceste lacuri circa 100 000 puietii de păstrăvi. Tot în aceste zile se populează și lacul Ighiel, din regiunea Hunedoara, cu o specie de crap chinezesc aclimatizat în țara noastră, pește care se hrănește cu vegetația din apele lacului.

(Agerpres)

PROGRAM DE RADIO

10 noiembrie

PROGRAMUL I. 7,00 RADIOJURNAL Sport; 7,45 Sumarul presei; 8,00 Tot înainte; 8,20 MOMENT POETIC; 8,25 La microfon, melodia preferată; 9,25 Sfatul medicului; Influența factorilor meteorologici asupra bolii reumatismale; 9,30 Melodii populare; 10,00 În ritm de tarantelă; 10,10 Curs de limba rusă; 10,40 Estrada artistului amator; 11,00 BULETIN DE ȘTIRI; 11,03 Cronica economică; 11,15 Arii din opere; 11,30 Mozaic sonor; 12,00 Prelucrări din folclor; 12,20 Succese ale muzicii ușoare; 13,00 RADIOJURNAL; 13,10 Intilnire cu melodia

populară și interpretul preferat; 13,40 Parada solistilor și a orchestrelor de muzică ușoară; 14,15 DUMBRAVA MINUNATĂ; 14,30 Radio-publicitate; 14,50 Cîntă Mirejle Mathieu; 15,00 BULETIN DE ȘTIRI; 15,20 Selecțiuni din opera „Rose Marie” de Friml; 15,45 Cîntece de H. Mălineanu; 16,00 RADIOJURNAL Sport. Buletin meteorologic; 16,15 Noutăți în repertoriul corului Ansamblului „Ciocîrlia”; 16,30 Melodii populare; 16,45 Muzică ușoară; 17,10 ÎN SLUJBA PATRIEI; 17,40 Muzică distractivă; 18,00 BULETIN DE ȘTIRI; 18,03 Cronica e-

conomică; 18,10 La microfon Anda Călugăreanu, Dan Spătaru, Michele și Jackie de Shannon; 18,30 DOCUMENTELE PLENAREI, AMPLU PROGRAM AL VIITORULUI: Radiosimpozion; 18,50 Cîntece populare; 19,00 BULETIN DE ȘTIRI; 19,30 Sport; 19,40 Variațiuni muzicale; 20,00 RADIOGAZETA DE SEARĂ; 20,20 O melodie pe adresa dumneavoastră; 20,40 Concurs cu public; 21,00 Revista cîntecelor; 22,00 RADIOJURNAL Sport. Buletin meteorologic; 22,15 Formația Valențiu Grigorescu; 22,30 MOMENT POETIC; 22,35 Vă invităm să dansați; 24,00 BULETIN DE ȘTIRI; 0,05 Melodiile nopții; 2,55-3,00 BULETIN DE ȘTIRI.

Text și foto: Ion CIUR

Viata internationala

O. N. U.

Proiecte de rezoluție în problema Orientului Apropiat

NEW YORK 8. — Trimisul special Agerpres, R. Căpălescu transmite: La Națiunile Unite au fost publicate textele a două proiecte de rezoluție în problema Orientului Apropiat, unul propus de India, Mali și Nigeria, iar celălalt aparținând S.U.A.

Proiectul primelor trei state declară inadmisibilă, în baza Cartei Națiunilor Unite, ocuparea sau dobândirea de teritorii pe calea cuceririlor militare și cere, în consecință, retragerea forțelor armate izraeliene din toate teritoriile ocupate ca urmare a recentului conflict. Proiectul proclamă dreptul fiecărui stat de a trăi în pace și deplină securitate, respectarea reciprocă din partea tuturor statelor a suveranității, integrității teritoriale și independenței politice. Se subliniază totodată necesitatea încetării stării de beligeranță și a rezolvării litigiilor prin mijloace pașnice.

Proiectul care soluționează în condiții echitabile, a problemei refugiaților din Palestina și garantarea libertății de navigație pe căile maritime internaționale. Pentru coordonarea eforturilor în vederea aplicării prevederilor rezoluției, secretarul general al O.N.U. este solicitat să trimită la fața locului un reprezentant special, care urmează să înainteze Consiliului de Securitate un raport în decurs de 30 de zile.

Proiectul de rezoluție prezentat de S.U.A. prevede și el trimiterea unui asemenea reprezentant, fără a specifica însă termenul în care acesta va trebui să-și depună concluziile; raportul urmează să fie înaintat Consiliului de Securitate nu de acest reprezentant, ci de secretarul general al O.N.U. Celelalte prevederi ale acestui proiect de rezoluție sînt în linii generale asemănătoare proiectului prezentat de India, Mali și Nigeria, deși unele formulări sînt mai puțin precizate. În plus față de proiectul celor trei state se prevede crearea unor zone demilitarizate în vederea garantării inviolabilității teritoriale și independenței politice a statelor din zona Orientului Apropiat, precum și o reducere a înarmărilor.

NEW YORK 8. — Trimisul special Agerpres, R. Căpălescu, transmite: Adunarea Generală a O.N.U., întrunită în ședință plenară, a adoptat în unanimitate marți după-amiază, la recomandarea Comitetului pentru probleme sociale, culturale și umanitare, proiectul de Declarație cu privire la eliminarea discriminării față de femei. Înainte de a declara ședința închisă, președintele Adunării Generale, Corneliu Mănescu, a exprimat urări la adresa delegației sovietice cu ocazia împlinirii a 50 de ani de la Marea Revoluție Socialistă din Octombrie.

Totodată, la Sanaa s-a anunțat constituirea unui Consiliu al apărării, alcătuit din patru ofițeri superiori.

Demonstrație de protest la Djakarta

După cum relatează agenția Reuter, câteva mii de studenți au demonstrat miercuri dimineața în fața reședinței președintelui interimar al Indoneziei, generalul Suharto, în semn de protest împotriva prețurilor foarte ridicate ale produselor alimentare. Din cauza manifestației, circulația a fost întreruptă pe principalele străzi ale Djakartei. Conducătorii demonstrațiilor au declarat că vor înmîna generalului Suharto o rezoluție adoptată de organizația studenților (K.A.M.I.), în care se cere efectuarea unor schimbări în guvernul și parlamentul țării.

Victimele naufragiului vasului „Mindoro”

Ziarul „Philippines Herald” din Manila anunță că, în urma naufragiului vasului filipinez „Mindoro”, 118 pasageri și-au găsit moartea din cei 301 cîți se aflau pe navă. Mai multe persoane au fost devarate de rechini, fără a li se putea da vreun ajutor. Căpitanul vasului „Mindoro” s-a împușcat în timp ce vasul se scufunda.

Interviul primului ministru al R. D. Vietnam

HANOI 8 (Agerpres). — Într-un interviu acordat trimisului special la Hanoi al ziarului „The Guardian”, primul ministru al R.D. Vietnam, Fam Van Dong, a declarat, referitor la intensificarea actuală a bombardamentelor americane, că „noul stadiu în escaladarea agresiunii americane urmează unor noi înfringeri ale agresorului care vor duce inevitabil la înfringeri și mai grele, pînă la cea finală”. „Sîntem pregătiți să facem față escaladării” — a adăugat premierul nord-vietnamez. Referindu-se la o declarație recentă a lui Dean Rusk, care a spus că obiectivul bombardamentelor ar fi de a lovi inamicul la el acasă, primul ministru a spus: „Aceste cuvinte sînt cît se poate de cinice; ele arată felul în care americanii își asumă dreptul de a bomba o țară independentă și suverană, de a ne provoca suferințe pentru a ne forța să negociem și a ne impune condițiile lor total inacceptabile”.

Intrebat dacă perspectiva reglementării conflictului vietnamez i se pare îndepărtată, Fam Van Dong a spus: „Da, atît timp cît S.U.A. persistă în agresiunea împotriva țării noastre”. „Vom învinge și vom cuceri pentru noi o pace adevărată în această luptă vitală pentru independență și libertate” — a încheiat Fam Van Dong.

Evacuarea mercenarilor din Congo a devenit dificilă

PARIS 8 (Agerpres). — În cercurile politice franceze se apreciază că lichidarea definitivă a grupului de mercenari ai maiorului Schramme ridică probleme complexe și dificile. Acest grup se găsește în prezent dezarmat într-un lagăr provizoriu în Ruanda, după ce a evacuat orașul Bukavu. Potrivit ultimilor informații, în rîndul mercenarilor sînt între 100-150 de europeni și aproximativ 2 000 de congolezi (fostii jandarmi katanghezi și familiile lor).

Tratativele privind evacuarea lor au fost duse la început prin intermediul O.U.A. (Organizației Unității Africane) și apoi prin intermediul Crucii Roșii Internaționale. Propunerile au fost acceptate cu rețineri de către guvernul de la Kinshasa. Mercenarii albi urmau să fie evacuați în Europa la bordul unor avioane puse la dispoziție de Crucea Roșie, iar mercenarii congolezi

Primele rezultate ale alegerilor locale din S. U. A.

● Republicanii au înregistrat succese ● Pentru prima dată au fost aleși primari reprezentanți ai populației de culoare.

NEW YORK 8 (Agerpres). — Primele rezultate ale alegerilor locale desfășurate marți în S.U.A. indică o accentuare a deplasării cîmpului electoral american spre candidații Partidului republican de opoziție. Republicanii Louis Nunn a fost ales guvernator al statului Kentucky pentru prima oară în ultimii 24 de ani, ceea ce face ca numărul guvernatorilor republicani din cele 50 de state ale S.U.A. să ajungă la 26. Nunn și-a desfășurat campania electorală pe criticarea politicii duse de Administrația Johnson în Vietnam, victoria lui fiind interpretată ca o respingere a acestei politici. În statul Mississippi, postul de guvernator a revenit candidatului democrat segregacionist John Bell Williams, care a învins pe adversarul său, republicanul Rubel Phillips, considerat drept un „segregacionist mai moderat”.

Alegerile pentru posturile de primari au marcat o încercare de

spargere a barierelor rasiale, pentru prima oară de la perioada ce a urmat războiului civil, în aceste funcții fiind desemnați și reprezentanți ai populației de culoare. Carl Stokes a devenit astfel primul primar negru al orașului Cleveland (Ohio), iar Richard Hatcher a obținut același succes la Gary. Candidatul din orașul Boston, care s-a împotrivit lichidării segregăției rasiale în școli, a fost învins.

Potrivit agenției Associated Press, aproape în toate circumscripțiile electorale, chiar dacă nu au obținut victoria, candidații republicani au înregistrat cîștiguri de voturi față de scrutinurile desfășurate în trecut. La Washington, președintele național al Partidului republican, Ray C. Bliss, a declarat că rezultatele alegerilor constituie „o nouă victorie” pentru partidul său și demonstrează că „întărirea forțelor republicanilor care a început în 1966 continuă”.

VIETNAMUL DE SUD

Puternice lupte lângă Loc Ninh

SAIGON 8 (Agerpres). — Noi ciocniri au fost semnalate în cursul zilei de marți în împrejurimile orașului Loc Ninh, între forțele patri-

otice și trupe americano-saigoneze (La Loc Ninh au avut loc puternice lupte și săptămîna trecută). Potrivit unui purtător de cuvînt al comandamentului militar american, citat de agenția United Press International, luptele au fost deosebit de intense, soldîndu-se cu însemnate pierderi de o parte și de alta. Printre cei 48 de militari americani morți s-a numărat și un comandant de batalion, lt. col. Arthur Stiggel. La această cifră se adaugă 112 militari răniți. Totodată, se relatează că lupte au avut loc și la baza militară de la Con Thien, unde militarii americani au trebuit să facă față atacului patrioților, înregistrînd și aici pierderi.

Demisia președintelui Senatului italian

ROMA 8 (Agerpres). — Președintele Senatului italian Cesare Merzagora, a anunțat marți ca irevocabilă hotărîrea sa de a demisiona din funcția de președinte al Camerei Superioare a Parlamentului italian. În fața acestei hotărîri, Senatul italian a aprobat miercuri demisia lui Cesare Merzagora și a hotărît ca alegerea noului președinte al Senatului să aibă loc astăzi după-amiază.

● NEW YORK. — Un puternic incendiu a distrus marți majoritatea locuințelor din centrul petrolier Rainbow Lake (Alberta). Un număr de 600 persoane au rămas fără adăpost.

GREVELE DIN S. U. A.

Peste 5 200 de muncitori de la trei uzine ale companiei constructoare de automobile „Chrysler” din statele Michigan, Missouri și Delaware au încetat lucrul la miezul nopții de marți spre miercuri, în timp ce tratativele în vederea încheierii unui nou contract colectiv continuă. De asemenea, 4 000 de muncitori de la uzina de automobile a companiei „General Motors” din Norwood (Ohio), au declarat o grevă de 24 de ore în cadrul luptei pe care o duc pentru îmbunătățirea condițiilor de contract de contractul colectiv Muncitorii companiilor „Chrysler” și „General Motors” lucrează fără contract colectiv de la 6 septembrie, cînd a expirat vechiul contract încheiat pe termen de trei ani.

Corectarea traiectoriei navei „Surveyor-6”

Laboratoarele centrului spațial de la Pasadena au efectuat marți seara o manevră de corectare a traiectoriei navei lunare „Surveyor-6”, care-i va permite să aselenizeze lin la circa 30 km de locul prevăzut. După cum s-a anunțat, operația a decurs normal, dar vor fi necesare câteva ore înainte de a se ști dacă manevra de corectare a traiectoriei a reușit pe deplin.

● BONN. — Un reactor care va constitui motorul primului cargobot atomic vest-german, „Otto Hahn”, a trecut miercuri cu succes primele probe. Noul cargobot urmează să fie lansat la apă la începutul anului 1968. El va avea o viteză de 16 noduri pe oră.

● CIUDAD DE MEXICO. — Un avion de tipul „C-47”, aparținînd forțelor militare aeriene ale Mexicului s-a prăbușit în apropierea localității Matamoros. Cei cinci membri ai echipajului și-au pierdut viața.

Noi fotografii din Cosmos

WASHINGTON 8 (Agerpres). Astronomii de la Universitatea Princeton au fotografiat spectrul ultraviolet al radiației planetelor Venus și Jupiter în momentul în care distanța dintre ele era de 2 grade.

Fotografiile s-au făcut de pe o rachetă lansată la o altitudine de 118 mile. În momentul fotografierii, platforma cu aparatul de luat vederi a fost stabilizată timp de 4 min. În total s-au luat șase imagini ale spectrelor radiației ultraviolete a Sorelei, reflectate de la suprafața planetelor Jupiter și Venus. Durata expunerii s-a modificat de la 10 sec. la 3 min.

Datele obținute după analiza fotografiilor urmează a fi comparate cu datele obținute de rachetele cosmice trimise în direcția planetei Venus de sovietici și americani.

YEMEN

Comunicat al noului guvern cu privire la politica internă și externă

SANAA 8 (Agerpres). — Noul guvern al Yemenului a dat publicității un comunicat la Sanaa, relatează agenția France Presse, în care se spune că autoritățile sînt hotărîte „să asigure securitatea Yemenului, să garanteze toate libertățile în limitele prevăzute de lege și să traleze în mod egal pe toți cetățenii țării, fără discriminare. Nu va fi însă tolerat spiritul de război”. Comunicatul adaugă, de asemenea, că noul guvern „va îndrepta erorile comise înainte de lovitură de stat și va urma întocmai principiile revoluției yemenite. Guvernul va pune capăt puterii personale și va acționa în vederea consolidării regimului republican”.

În ceea ce privește politica externă a țării, textul comunicatului precizează că aceasta rămîne neschimbată, subliniindu-se că noile autorități „vor coopera cu toate țările arabe”.

Arestări în Indonezia

DJAKARTA 8 (Agerpres). — Garnizoana din Djakarta a anunțat, potrivit agenției Reuter, că în cursul săptămîinii trecute au fost arestați 27 de comuniști. Unii dintre aceștia, anunță agenția citată, sînt lideri comuniști din Java de est.